



сельскохозяйственные

KOMANDA RBO

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

1983

27

МАЯ

ПЯТНИЦА

№ 19 (1026)

ОБМЕН ОПЫТОМ

И слово отзовется

В ИНСТИТУТЕ по приглашению кафедры политэкономии побывала профессор МГУ, заслуженный работник культуры РСФСР М. М. Азарова. Среди коллег она известна как крупный ученый, известный в стране специалист по вопросам методики преподавания политической экономии в высшей школе. Мария Максимовна Азарова — автор многих учебников и учебных пособий.

В институте профессор прочитала цикл лекций для студентов второго курса экономического факультета.

М. М. Азарова провела несколько бесед и консультаций с преподавателями кафедры. Они насытились методологическими проблемами экономической науки, методикой преподавания политэкономии.

Важным моментом совершенствования преподавания политэкономии, и в особенности политэкономии социализма, Мария Максимовна считает внедрение проблемного обучения. Лекции, прочитанные ею, носили глубоко проблемный характер. Изложение темы постоянно связывалось с такими актуальными народнохозяйственными проблемами, как создание оптимальной структуры общественного производства, соответствие общественного производства и общественных потребностей, воздействие структуры производства на его эффективность.

Лекции профессора М. М. Азаровой явились примером творческого изложения сложных экономических проблем развитого социализма в тесной связи с марксистско-ленинской теорией.

В лекциях было много интересных фактических данных, использовались материалы XXVI съезда КПСС, майского и ноябрьского Пленумов ЦК КПСС.

В целом лекции послужили живым практическим примером применения методических советов, изложенных профессором М. М. Азаровой в беседах с преподавателями.

Заключая свое пребывание в нашем институте, профессор М. М. Азарова выступила перед преподавателями кафедр общественных наук с научным сообщением о развитии социализма.

Сотрудники кафедры политической экономии остались очень довольны. Они почерпнули для себя очень много полезного. В свою очередь профессор М. М. Азарова отметила высокую посещаемость и внимательное отношение к ее лекциям. Мария Максимовна впервые в Ставрополе. Ей очень понравился наш зеленый город. Она поблагодарила коллектив кафедры за радушный прием и с удовольствием приняла приглашение о повторном визите.

И. ПИЯВКИНА,
старший лаборант ка-
федры политической

МЕСТО у витрины стенгазет — самое оживленное в нашем институте. На первых же занятиях стенгазета всегда окружена плотным кольцом ребят. А если еще выпущены и новые сатирические газеты, то разговоров, смеха, возгласов столько, что пройти равнодушно мимо просто невозможно.

Ребята, глянте на фотографию, это же нашу группу снимали на субботнике!

— О, результаты сессии поместили, мы на втором месте на факультете, совсем не плохо.

— Репортаж с заседания УВК? — Интересно...

— Ты посмотри, как Серега из вашей группы протянул за пьянку в общечтении?

— Ну да, его же разбирали на бюро, выговор обывали и из общечтения выгнали.

— А здесь как прошесчили — надолго запомнили!

— Здоровье подмечено! Это кто на электротраке так рисует? Константинов? Метков!

Здесь, у стендов стенгазет, читают, обсуждают, спорят, обмениваются мнениями, критикуют, узнают о новом в институте и на других факультетах — словом, здесь всегда бьет ключом студенческая жизнь.

В нашем одногодишнем сельскохозяйственном институте стенная печать — большая сила. Редколлегии вовлекают в подготовку и выпуск стенгазеты столько студентов, преподавателей, что они становятся нашим общим, любимым детищем.

Где, как не в факультетской газете, рассказать о партийной и комсомольской жизни, поднять проблемы студенческого быта, написать о своих товарищах, на которых равняемся.

Для нас, студентов, стенгазета стала неотъемлемой частью нашей жизни.

Вы сможете представить сегодняшнего студента без лекций и звонков, без общественной работы, занятий спортом, участия в художественной самодеятельности? Нет. Вот и мы, студенты сельхозинститута, не мыслим нашу жизнь без вузовской многотиражки, любимых стенгазет, главное содержание которых — наши дела, учба, работа.

Наши стенгазеты — это не просто красочно оформленные листы бумаги, выпускаемые по «красным днам календаря», они — это настоящие боевые органы, в которых и о хорошем расскажем, о недостатках не умолчим.

12—14 стенгазет выпускает каждый факультет в течение года. И все они посвящены самым важным, самым главным событиям, делам в нашем многотысячном студенческом коллективе, в нашей стране: горячий сессионной поре и научным достижениям факультета, это газеты ко Дню рождения комсомола и 60-летию образования СССР.

Стенная печать стала местом, где многие ребята могут пробовать перо журналистике, литературному творчеству, а это очень важно — пробудить в будущих спес-

БОЙЦЫ «МАЛОЙ» ПРЕССЫ

На переднем крае

ства тягу к работе в печатных органах, стремление стать и обсуждать на страницах газет проблемы нашей хозяйственной и культурной жизни.

Работа редколлегий факультетских газет тесно связана с редакцией нашей многотиражки «За сельскохозяйственные кадры», которая обучает корреспондентов, редакторов стенной печати азам журналистики,

жизнь, побываешь на комсомольском собрании и заседании студсовета, на дежурстве ДНД и занятиях кружка научного студенческого общества, познакомишься с интересными людьми.

...Толпа эта зрители, оживлены разговаривают с редакторами газет. Еще бы — ведь за сутолокой дел редко предоставляется такая возможность постоянно, еще раз окинуть взглядом выпущенные

и о газете «Инженер-электрик». Газета очень выросла, увеличилась ее информационная насыщенность, художественное оформление большинства номеров отличается хорошим вкусом. Но газете, я считаю, надо искать свое лицо. Подражание, даже очень талантливое, всегда ставилось ниже самостоятельного творчества. И тогда «Инженер-электрик» сможет по праву претендовать на самые высокие места.

По-прежнему лидер в нашей студенческой печати — стенная газета мефакса. Ее редколлегия, выведя газету в передовые, не стоит на месте, ищет неординарные решения в оформлении газет. Высоко качество заметок, в которых авторы не ограничиваются констатацией фактов, а ставят проблемы, предлагаю способы их разрешения.

Отрадно, что все, абсолютно все материалы связаны с жизнью факультета, института.

Надо сказать и о том, что редколлегии таких газет, как «Ветеринарный врач», «Ученый агроном», «Экономист», отличающиеся оригинальностью выполнения, своим особым стилем, все же не посыпали качество газет настолько, как хотелось бы.

Были случаи, когда эти газеты страдали «пустотами», а это минус как в оформлении, так и в количестве материалов, выносимых на суд читателя.

Самая слабая газета — это «Зообиолог». К сожалению, она вообще не выдерживает критики ни по одному из положений в оценке газет.

Блекость, небрежность в оформлении, низкое качество материалов и допускаемая ими смывка неизбежна — вот недостатки стенгазет зообиологического факультета. Но самая главный недостаток — это отсутствие широкого корреспондентского актива, без этого газета не будет.

Это надо учсть комсомольской организацией зообиологии и повысить значимость студенческой печати факультета.

И последнее: о составе жюри смотря. Все больше голосов склоняется на сторону того, что жюри должно быть объективным в оценке газет.

Это правильно. Изменив практику включения в состав жюри редакторов газет (как было на смотре 1980/81 гг.), мы все же не полностью избавились от субъективности.

Вперед, включая в состав жюри профессионального художника-оформителя, представителей ФОП, редакционно-издательского отдела (людей с высшим филологическим образованием), мы надеемся, что избежим на следующий год послеконкурсных споров и недомолвок.

О. СОЛОВЬЕВА,
член комитета ВЛКСМ



Слушатели отделения журналистики стали ядром корреспондентского актива стенгазет факультетов.

Каждый год многотиражка предоставляет свои страницы коллективному автору — стенгазете каждого факультета. И это является проверкой зрелости факультетских стенных газет.

Но есть у наших стенгазет свой, особый праздник. Этот праздник — заключительный смотр — конкурс стенгазет факультетов.

Для многочисленной армии самодеятельных художников, оформителей, редакторов, корректоров, корреспондентов — самый торжественный день в году.

А начинается он так. С раннего утра на подставках, выстроившихся вдоль перехода из старого корпуса в новый — светлой стеклянной галереи — вывешиваются все газеты, выпущенные за год.

Жюри, которое оценивает все газеты, выставляет оценки и определяет лучших, начнет свою работу с 12 часов, а смотр уже начнёт.

Он собирает очень большое количество народа.

Медленно проходишь вдоль галереи стенгазет. И ты ясно слышишь топот красной конницы, когда дыму и пламени 1918 года рождался и мужал Ленинский комсомол, ты видишь руки, крепко сжимающую фанею мира на фоне нашей голубой планеты, взглянешь на тебя, исполненную величия наука, зовущая к познанию своих глубин, ты услышишь боевой призыв участвовать в коммунистическом субботнике и уборке урожая нового года на беспризорных полях Ставрополя...

Остановись, вглядтайся в газету, и ты сразу окунешься в пример многим факультетам.

